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2.4.20 

  

 

Givet 

Fritt upplagd 

𝑃  

𝐿  

 

Sökt 

T- och M-diagram 

  

 

Lösning 

1. Frilägg och ställ upp jämvikt 

  

 

Global jämvikt 

 

↑∶  −𝑃 − 𝑅𝐴 + 𝑃 − 𝑅𝐵 − 𝑃 = 0  

𝐴⃖ ∶ 𝑃𝐿 + 2𝑃𝐿 − 3𝑅𝐵𝐿 − 5𝑃𝐿 = 0  

 

Slutsats: 2 ekvationer, 2 okända 

 

𝑅𝐵 = −
2𝑃

3
 

 

𝑅𝐴 = −
𝑃

3
 

 

 

Allt i systemet är bestämt. Visualisera belastingen längs med balken mha T- och M-diagram. 
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2. Snitta mellan varje kraft och ställ upp jämvikten 

 

 Lokal jämvikt 

Intervall 0 ≤ 𝑥 < 𝐿  

 

↑∶  −𝑃 + 𝑇1(𝑥) = 0  

𝑥⃖ ∶ 𝑃𝑥 − 𝑀1(𝑥) = 0 

 

𝑇1(𝑥) = 𝑃  

𝑀1(𝑥) = 𝑃𝑥  

Intervall 𝐿 ≤ 𝑥 < 3𝐿  

 

↑∶  −𝑃 − 𝑅𝐴 + 𝑇2(𝑥) = 0  

𝑥⃖ ∶ 𝑃𝑥 + 𝑅𝐴(𝑥 − 𝐿) − 𝑀2(𝑥) = 0  

 

𝑇2(𝑥) = 2𝑃/3   
𝑀2(𝑥) = 2𝑃𝑥/3 + 𝑃𝐿/3  

 

Intervall 3𝐿 ≤ 𝑥 < 4𝐿  

 

↑∶ −𝑃 − 𝑅𝐴 + 𝑃 + 𝑇3(𝑥) = 0  

𝑥⃖ ∶: 𝑃𝑥 + 𝑅𝐴(𝑥 − 𝐿) − 𝑃(𝑥 − 3𝐿) −
𝑀3(𝑥) = 0  

 

𝑇3(𝑥) = −𝑃/3  

𝑀3(𝑥) = −𝑃𝑥/3 + 10𝑃𝐿/3  

Intervall 4𝐿 ≤ 𝑥 < 6𝐿  

 

↑∶ −𝑃 − 𝑅𝐴 + 𝑃 − 𝑅𝐵 + 𝑇4(𝑥) = 0  

𝑥⃖ ∶  𝑃𝑥 + 𝑅𝐴(𝑥 − 𝐿) − 𝑃(𝑥 − 3𝐿) +
𝑅𝐵(𝑥 − 4𝐿) − 𝑀4(𝑥) = 0  

 

𝑇4(𝑥) = −𝑃  

𝑀4(𝑥) = −𝑃𝑥 + 18𝑃𝐿/3  
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3. Sätt ihop allt till snygga T- och M-diagram 

Saker att tänka på: 

- Rätt lutning (åtminstone rätt form, dvs inte kurvig om beroendet är linjärt) 

- Rätt slutpunkter (kontinuerligt om inga punktkrafter respektive punktmoment, om 

momentfritt upplagd ska momenten vara 0 i ändarna). 

 


